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＜議会報告会での議員定数等に対する市民からの意見＞ 

 

■現状のままで良い 

・議員定数については、よその地域との比較ではなく、加東市の議員が一生懸命 

しているかどうか。増やす、減らすの前にどれだけ頑張っているのかが大事で

ある。 

・議員がどんどんと議案を出していくと行政が成り立たないため、市長の方針に

より当局が議案を提出して、審議採決する議会の両輪で回すべきだと思う。 

・同規模の市で少ないところでも 13 人で、加東市の 16 人は妥当ではないかと

思う。今回の選挙で若返って、女性も 4人に増えてよかったと思う。 

・議員定数を増やさなくても、地区の会合などに積極的に参加するなど工夫すれ 

ば市民の意見を収集できるのでは。 

・議員定数は減らさなくても良いのではないか。 

・議員定数の減は、市民の声が届かないことにもつながる。行財政改革が主目的

なら報酬をカットしてはどうか。 

・議員定数のあり方については、今のままでいいのではないか。地域として東条

の議員の人数が少ない。 

・議員定数を減らすと、各委員会などが回らなくなると思う。減らすと逆に効率

が悪くなって、市民の利益にならないと思うがどうか。 

 

■増やす方が良い 

・議員定数に関しては、ヨーロッパなどの先進国はもっと人数が多い。議員の報

酬を下げてでも人数を増やしていく方が良いのでは。減らせではなく市民の

声を聴いていくには増やすべき。 

 

■減らす方が良い 

・議員定数は、もう少し少なくても良いのではないか。 

・議員提出議案がなく、何をしているのかわからないので、採決するだけなら減

らした方が良い（3人から 4人で良い）。 

・議会費は年間約１億円である。費用対効果が見えないし、市長提案に全てイエ

スマンばかりの議会であれば、議員数は 0（ゼロ）でよい。 

・議員定数については、得票数が二極化している。減らしていく方が良いのでは

ないか。 

・議員定数を仮に減らすのであれば、10 人など大胆に減らすべき。14 人、15 人

ではインパクトがない。 
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・子どもを大切にしない市のありように議会がいいなりで市民の心が離れてい

ることがよくわかる。議員はもっと少なくてよい。 

 

■その他 

・議員が何をしているのかわからない。 

・議会は、行政と対峙するイメージがあるが、そのように見えない。 

・明るい夢を持たせる、夢を語る議会であって欲しい。次の世代のために何がで

きるのかを考えて欲しい。 

・議員定数は、議会報告会に参加者が少ないことなども課題として検討し、決め

たらどうか（議会に関心が薄い）。 

・市役所に言いにくいことをしっかりと言ってくれる議員もいてほしい。 

・若い方の議員の成り手不足が問題であり、議員報酬が少ないところに起因して

いる。議員定数を減らすのならば議員報酬を上げるなど、人数と報酬の両方を

考慮すべきと思う。 

・市民からして議員活動が見えにくく、議員に対してアプローチがしにくい。普

段から、住民の声を聞き取るなど、平時から身近な存在となってほしい。 

・地域の実態を知ってほしい。まちかど体操や滝野地域の巡回販売活動を見学す

るなど、見識を深めてほしい。住民と議論する機会や議論の場を設けてほしい。 

・議員定数については 16 名でギリギリだと思うが、地域のことにも動いてほし

い。 

・全国的に投票率が低い。関心が低い。もっと投票率を上げる努力をすべき。 

・近隣市などと比べても加東市の議員報酬が多いとは思わない。 

・市議会議員選挙が 10 月なので、山田錦などの稲作農家には、選挙活動などに

積極的に参加したくても参加できない。4月の市長選挙と同日選挙にしてほし

い。 

・議員が多ければ多いほど多くの意見が出やすい。議員数が少なければ意見が埋

没してしまうのではないか。増やすとなれば成り手不足の課題もあると思う。 

・議員定数のことよりも、市民の意見を反映する活動をすることがすべてではな

いか。 

・仮に議員定数を減らすとしても 1 名か 2 名ではないかと思う。いずれにして

も市民の意見を反映すべきだ。 

・議員がもう少し市民に寄り添い、市民の意見や課題を吸い上げる活動をしてほ

しい。 

・市長選挙と市議会議員選挙を同時にできないか。 
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・議員報酬は年間総額約 1 億円支払われており、それだけの仕事ができている

かをまず考えてほしい。できていれば問題ないし、そうでなければ定数にせよ

報酬にせよ総額をカットすべき。 

・期日前投票の場所が社では遠い。選挙の投票率を上げるために、とどろき荘と

か南山のミナクルにでもあれば良いのだが。 

・市の予算を削減した議員には報酬を上げる。一般質問しないような議員はいら

ない。 

・議員定数は多いとも少ないともわからない。人数よりも一人一人がどう活動し

ているのか、重要な人の意見をきくのではなく、利己に走らず公平に。 

・議員定数より議員がちゃんと活動していることが大事。 

・議員定数は各市町村に合った人数がある。安易な比較はいらない。 

・議員のスタンス・考え方が見えない。議員個人の報告会などもない。印刷物を

折り込む人もいるが、決まったことが書いてあるだけの報告書。もっと思想の

近い人が集まってした方が良いのではないか。 

・定例会がダラダラのように見える。寝ている人もいた。自覚を持ってほしい。 
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令和３年１０月実施
「加東市議会に関する市民アンケート」より抜粋
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  由記述欄へ寄せられたご意   

議員に関する意見のみを抜粋 
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加東市議会議員選挙　投票状況集計表

男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計

第 1 1,312 1,332 2,644 596 710 1,306 45.43% 53.30% 49.39% 第 1 1,340 1,402 2,742 579 696 1,275 43.21% 49.64% 46.50%

第 2 1,218 1,295 2,513 534 582 1,116 43.84% 44.94% 44.41% 第 2 1,285 1,334 2,619 530 602 1,132 41.25% 45.13% 43.22%

第 3 583 625 1,208 291 337 628 49.91% 53.92% 51.99% 第 3 571 584 1,155 287 321 608 50.26% 54.97% 52.64%

第 4 389 448 837 199 238 437 51.16% 53.13% 52.21% 第 4 376 433 809 189 228 417 50.27% 52.66% 51.55%

第 5 1,133 1,152 2,285 399 442 841 35.22% 38.37% 36.81% 第 5 1,203 1,202 2,405 426 476 902 35.41% 39.60% 37.51%

第 6 614 676 1,290 321 377 698 52.28% 55.77% 54.11% 第 6 577 621 1,198 272 313 585 47.14% 50.40% 48.83%

第 7 724 751 1,475 432 446 878 59.67% 59.39% 59.53% 第 7 679 685 1,364 396 380 776 58.32% 55.47% 56.89%

第 8 784 859 1,643 380 385 765 48.47% 44.82% 46.56% 第 8 679 743 1,422 297 322 619 43.74% 43.34% 43.53%

第 9 814 910 1,724 496 544 1,040 60.93% 59.78% 60.32% 第 9 769 875 1,644 441 484 925 57.35% 55.31% 56.27%

第10 281 294 575 181 195 376 64.41% 66.33% 65.39% 第10 256 266 522 154 171 325 60.16% 64.29% 62.26%

第11 1,174 1,220 2,394 555 629 1,184 47.27% 51.56% 49.46% 第11 1,190 1,253 2,443 540 589 1,129 45.38% 47.01% 46.21%

第12 1,091 1,111 2,202 491 541 1,032 45.00% 48.69% 46.87% 第12 1,138 1,126 2,264 532 576 1,108 46.75% 51.15% 48.94%

第13 496 560 1,056 318 384 702 64.11% 68.57% 66.48% 第13 491 545 1,036 248 285 533 50.51% 52.29% 51.45%

第14 672 638 1,310 357 367 724 53.13% 57.52% 55.27% 第14 632 611 1,243 288 305 593 45.57% 49.92% 47.71%

第15 808 803 1,611 431 475 906 53.34% 59.15% 56.24% 第15 807 810 1,617 384 447 831 47.58% 55.19% 51.39%

第16 574 583 1,157 275 318 593 47.91% 54.55% 51.25% 第16 551 565 1,116 243 295 538 44.10% 52.21% 48.21%

第17 689 782 1,471 419 453 872 60.81% 57.93% 59.28% 第17 657 723 1,380 324 362 686 49.32% 50.07% 49.71%

第18 346 356 702 205 220 425 59.25% 61.80% 60.54% 第18 344 341 685 155 171 326 45.06% 50.15% 47.59%

第19 263 271 534 151 159 310 57.41% 58.67% 58.05% 第19 231 241 472 111 118 229 48.05% 48.96% 48.52%

第20 479 557 1,036 273 317 590 56.99% 56.91% 56.95% 第20 431 490 921 209 230 439 48.49% 46.94% 47.67%

第21 432 476 908 224 245 469 51.85% 51.47% 51.65% 第21 411 451 862 202 221 423 49.15% 49.00% 49.07%

第22 786 797 1,583 320 346 666 40.71% 43.41% 42.07% 第22 931 937 1,868 308 310 618 33.08% 33.08% 33.08%

計 15,662 16,496 32,158 7,848 8,710 16,558 50.11% 52.80% 51.49% 計 15,549 16,238 31,787 7,115 7,902 15,017 45.76% 48.66% 47.24%

投票区 投票区

第 1 第12

第 2 第13

第 3 第14

第 4 第15

第 5 第16

第 6 第17

第 7 第18

第 8 第19

第 9 第20

第10 第21

第11 第22

岡本、岩屋、森尾

高岡、桜台

新町、稲尾、曽我、多井田、北野の一部

北野の一部、穂積

天神、掎鹿谷、黒谷、長井、森

古家、常田、秋津台、西戸、少分谷、貞守

上鴨川、下鴨川、平木

光明寺、上滝野

新定、吉井、大畑、蔵谷、藪

小沢、栄枝、厚利、松沢、東垂水、依藤野、嬉野東

長谷、黒石、永福台、横谷、南山

鳥居、西垂水、窪田、家原の一部

上中、県住上中団地、梶原、県住、梶原団地、喜田

貝原、野村、福吉、上田、佐保、大門、西古瀬

畑、廻渕、池之内、湖翆苑、上久米、下久米、久米、大学学生宿舎

上三草、下三草、木梨・藤田の各一部、山口、馬瀬、牧野、吉馬、やしろ台

沢部、沢部団地、中古瀬、東古瀬、屋度、東実

投票率

令和４年１０月２３日執行

対象地区 対象地区

下滝野

河高

投票区
当日有権者数 投票者数投票者数

社１区、社２区、社３区・社４区・家原・木梨の各一部、社５区

山国の一部、松尾、出水、田中

投票率

平成３０年１０月２１日執行

ひろのが丘、嬉野台団地、大学山国、藤田南、社３区・社４区・山国・木梨・藤田の各一部

投票区
当日有権者数


